
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA

METALÚRGICA E DE MATERIAIS

ATA DA REUNIÃO DE 20 DE OUTUBRO DE 2017 – No 23

Aos  vinte  dias  do  mês  de  outubro  de  2017,  às  10h30  no  Campus  Vitória,  reuniram-se  os

membros  do  Colegiado  do  Programa  de  Pós-graduação  em  Engenharia  Metalúrgica  e  de

Materiais, professores Adonias Ribeiro Franco Júnior, André Itman Filho, Estéfano Aparecido

Vieira, José Roberto de Oliveira, Leonardo Cabral Gontijo, Ramiro Conceição do Nascimento,

Viviana Possamai Della Sagrillo, Rafael Piumatti de Oliveira e Joelma Krugel Brites. A reunião

foi  presidida  pelo  Coordenador  do  Programa,  Prof.  André  Itman  Filho,  que  apresentou  os

seguintes itens da pauta: 01. Informes; 02. Homologação de banca de defesa de dissertação;

03. Prorrogação de prazo para defesa da dissertação; 04. Critério de seleção de bolsistas no

mestrado;  05.  Assuntos  gerais.  Dando  início  aos  assuntos  da  pauta,  o  Prof.  André  Itman

solicitou novamente aos professores os planos individuais de trabalho (PITs) PTIs 2017-1e PTIs

2017-2.  Informou o resultado preliminar  do Edital  Universal  da Fapes,  comentando sobre a

pouca  quantidade  de  propostas  enviadas  pelos  professores  do  Campus Vitória.  Salientou  a

expressiva participação dos alunos do Curso de Engenharia Metalúrgica no Congresso da ABM e

apresentou o horário do primeiro semestre  de 2018 aos membros do Colegiado.  Informou o

envio de uma proposta para um curso Lato Sensu à ArcelorMittal considerando os comentários

realizados nas reuniões  anteriores.  Em seguida foi apresentada ao Colegiado a aluna Joelma

Krugel Brites, nova representante dos discentes, que terá como suplente o aluno Diego Loubach

da  Rocha  Dando  continuidade  à  reunião  o  Colegiado  homologou  a  banca  de  defesa  de

dissertação do aluno Rafael Piumatti de Oliveira, orientado pelo Prof. Dr. Ramiro da Conceição

do Nascimento Jr, coorientado pelo Prof. Dr. Horst Guenter Feldhagen, tendo como membro

interno o Prof. Dr. Estéfano Aparecido Vieira, membro externo a Profa. Dra. Denise C. Romano

Espinosa  (USP)  e  suplente  externo o  Prof.  Dr.  Jorge  Alberto  Soares  Tenório  (USP).  Foram

também  aprovadas  as  prorrogações  de  prazo  das  alunas  Maria  Aparecida  Caldas  Oliveira

Francisco e Cynara Christ Klippel, conforme Resolução Propemm nº 03, de 19 de maio de 2011.

Com relação às exigências para apresentação da defesa de dissertação, o Colegiado aprovou a

obrigatoriedade  da  submissão  de  artigo  em periódico  Qualis  B1  mínimo,  para  os  próximos



alunos do Programa.  Desta  forma,  não  será exigida  a  submissão para  obtenção do título de

mestre. Em seguida foi aprovada pelo Colegiado a Resolução no  6 do Propemm que trata do

critério de classificação dos candidatos nos processos seletivos do PROPEMM. Continuando a

reunião o Prof. André apresentou um resumo da avaliação da Capes que manteve a nota 3 do

Programa. Foi comentada pelos membros a necessidade de acompanhar e aperfeiçoar os itens,

tais como, a presença dos alunos da pós-graduação na instituição, o prazo de defesa para os

alunos que trancam a matrícula, o aproveitamento dos recursos do Proap; a captação de alunos

de IC; a elaboração e registro dos projetos de pesquisa com outras instituições; a valorização

das atividades de confecção de apostilas e relatórios aos órgãos de fomento, as aulas no curso

técnico como atividade de extensão e o envio de informações dos professores à secretaria do

Propemm para manter atualizado o site do Propemm e a Plataforma Sucupira. Os membros do

Colegiado sugeriram uma reunião somente para discutir a avaliação da Capes e a possibilidade

da realização de um workshop com os professores de outros programas de pós-graduação stricto-

sensu do Ifes. Esgotados os assuntos da pauta, os membros do Colegiado encerraram a reunião às

11h40 min. e não tendo nada mais a discutir, eu, André Itman Filho, lavrei esta ata que será

submetida à aprovação dos presentes.

Vitória – ES, 20 de outubro de 2017.
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